

汽油、柴油价格“九连涨”

新华社北京3月17日电(记者安蓓 戴小河)国家发展改革委17日称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2021年3月17日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别提高235元和230元。

这是2020年11月19日以来连续九次上调。此次调价折合每升上调

不到2角。按50升的油箱容量计算,加满一箱油多花约9元。

国家发展改革委有关负责人表示,中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监督管理力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消

费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内,国际市场原油价格震荡上涨。国家发展改革委价格监测中心预测,主要石油生产国维持减产政策不变,对国际油价产生托底作用,但当前扰动国际原油市场的不稳定因素较多,预计短期内国际油价仍将呈震荡运行态势。

河北青县新兴镇“瘦肉精”抽检

1家养殖场阳性
8户养殖散户疑似阳性

新华社石家庄3月17日电(记者王民 冯维健)“瘦肉精”问题羊肉被媒体曝光后,河北青县县委、县政府紧急开展重点人员控制、涉事企业查封工作。截至16日晚,青县新兴镇实现559家养殖户饲养肉羊“瘦肉精”抽检全覆盖,发现规模养殖场中的马营养殖场存栏肉羊“瘦肉精”检测结果为阳性,8户养殖散户存栏肉羊“瘦肉精”尿样速测疑似阳性。

据介绍,青县共有养殖场664家,存栏育肥羊48万只,全年出栏70万只;共有屠宰厂4家,年屠宰量50万只。此次曝光的涉事企业位于新兴镇,这个镇共有规上养殖场160家,存栏219万只。截至16日中午,青县完成新兴镇160家规上养殖场的“瘦肉精”抽检工作。16日晚,新兴镇559家养殖户抽检实现全覆盖。

青县成立了案件调查组,有关部门对曝光的涉事屠宰企业天一肉业库存的9个羊腔进行抽样,“瘦肉精”检测结果为阴性,已全部封存。目前,青县正根据该企业销售记录追查羊肉流向。

对曝光的涉事养殖户回成杰存栏活羊进行抽检,尿样速测疑似阳性,“瘦肉精”正式检测结果待出,目前回成杰已被警方控制。在扩面抽检中,发现规模养殖场中的马营养殖场,存栏肉羊“瘦肉精”检测结果为阳性,后续工作正在依法跟进。发现养殖散户中,尿样速测疑似阳性8户,目前尿样已送至沧州市质检中心检测,后续工作依法跟进。

从17日开始,青县对全县所有饲养屠宰生猪、肉牛、肉羊进行排查检测。下一步将继续开展查处工作,依法依规对抽检为阳性的养殖场负责人采取措施,对存栏肉羊进行无害化处理,加大对“瘦肉精”来源和问题羊肉去向的调查。按照行业管理、属地负责原则,对工作人员履职情况开展调查。

受沙尘回流影响 北京空气质量 4级中度污染

新华社北京3月17日电(记者倪元锦)北京市生态环境监测中心17日午后监测数据显示,受外来沙尘影响,北京市空气质量为“4级中度污染”,首要污染物是PM10。

沙尘天气杀了个回马枪。据介绍,16日白天受高压底部偏北风影响,沙尘主体移出北京市,空气质量得到明显改善,达到“1级优”“2级良”水平。但16日午后,整个京津冀区域地面转为西南风,移出北京市但并未走远的沙尘逐步从西南方向开始回流,至16日傍晚重新覆盖北京市。

从16日夜间开始,北京市的PM10浓度水平上升至“4级中度污染”级别。截至17日10时,北京市PM10浓度为城六区285微克/立方米,西北部280微克/立方米,东北部249微克/立方米,东南部266微克/立方米,西南部282微克/立方米。

根据目前观测,17日至18日,由于地面形势较差,在弱偏南风的作用下,预计沙尘回流对北京市的影响还将持续,空气质量总体将处于“4级中度污染”级别。

12个病种纳入儿童血液病、恶性肿瘤救治范围

新华社北京3月17日电(记者陈席元)国家卫健委等五部门近日发文,将12个病种纳入儿童血液病、恶性肿瘤救治管理病种范围,并鼓励各地在国家确定的病种基础上,纳入本地区多发、群众反映强烈的儿童重大疾病。

据了解,这12个病种包括脑胶质瘤、髓母细胞瘤、颅咽管瘤、室管膜肿瘤、恶性生殖细胞瘤、鼻咽癌、甲状腺

癌、胸膜肺母细胞瘤、神经纤维瘤病、朗格罕细胞组织细胞增生症、慢性活动性EB病毒感染以及免疫性溶血性贫血。

通知要求,各地要根据新增病种诊疗需求和病例登记信息数据等情况,及时调整完善定点医院和诊疗协作组,细化诊疗规范和临床路径,完善医疗保障政策,并做好病例信息登记、

全程管理和随访。

儿童血液病、恶性肿瘤病种多,治疗难度大,部分病种诊疗过程涉及多个学科或医疗机构,造成治疗周期长、医疗费用高、报销比例低、家庭负担重。2019年,国家卫健委等五部门首次将再生障碍性贫血等10种主要的儿童血液病、恶性肿瘤病种纳入救治管理和保障体系。



“花园式” 污水处理厂

这是3月17日在四川省南充市顺庆区搬罾街道拍摄的顺庆区第二污水处理厂,远处就是嘉陵江(无人机照片)。近期,四川省南充市顺庆区第二污水处理厂项目一期投入试运营,目前可满足周边乡镇5万人的生活污水处理需求。据承建方中建四局项目负责人介绍,该污水处理厂采用“地理式”设计,将污水处理层及操作层埋入地下,地上建造水元素主题公园,可满足附近居民休闲娱乐需求。

新华社记者 王曦 摄

我省十项举措提升医疗服务

新华社郑州3月17日电(记者王烁)预约服务精准化、支付方式多样化、门诊取药便捷化、远程医疗常态化、病案复印便民化……日前,记者从河南省卫健委获悉,为推动各项便民、惠民医疗服务措施落地见效,增强群众看病就医获得感,河南省印发《河南省提升医疗服务十大举措(2021年版)》。

河南明确,二级以上医疗机构要落实预约诊疗制度,大力推行分时段和中长期预约诊疗以及医技检查集中预约,2021年底,二级以上医疗机构实

现分时段预约精准到1小时。同时,建立多样化的便捷付费结算方式,缩短患者取药等候时间,提升患者取药体验感。河南指出,二级以上医疗机构要设置患者综合服务中心,为门诊和入、出院患者提供“一站式”综合服务。二级以上医疗机构推广多学科诊疗模式,提高救治效率,同时要建立远程医疗中心,提供常态化远程医疗服务。河南要求,要巩固无偿献血者及其家庭成员临床用血费用减免成果,让信息多跑路、患者少跑腿,临床用血在医院直免率在90%以上。二级以上

医疗机构提供病案复印预约和邮寄服务。二级以上医疗机构设立“营养食堂”,提供科学的膳食服务。同时要求全省二级以上医疗卫生机构厕所全部达到国家“二类以上公厕”标准,做到干净、卫生和整洁。

河南省卫健委要求,各级卫生健康行政部门(含中医药主管部门)和医疗机构要推动各项便民惠民措施落地见效。要不断创新提升医疗服务理念,结合本机构实际情况,细化、实化、量化具体措施,推动医疗服务高质量发展。